

## Oponentský posudok na habilitačnú prácu

Názov : AKTUÁLNE OTÁZKY TEÓRIE A PRAXE ŽURNALISTIKY V ÉRE  
AKTUÁLNE OTÁZKY TEÓRIE A PRAXE

ŽURNALISTIKY V ÉRE

Autor : PhDr. Ján Višňovský, PhD.

Študijný odbor : 3. 2. 3 masmediálne štúdiá

Študijný program : marketingová komunikácia

Oponent : doc. PhDr. Karol Orban, PhD.

Na posúdenie bola mi predložená habilitačná práca, ktorej autorom je PhDr. Ján Višňovský, PhD. Má názov: AKTUÁLNE OTÁZKY TEÓRIE A PRAXE ŽURNALISTIKY V ÉRE INTERNETU.

Habilitačná práca perzistuje na aktuálnosti, vysoko oceňujem úsilie autora podujať sa riešiť slabo prebádanú tému vo svete médií. Predložená práca na 257 stranách textu podáva teoretické zdôvodnenie problému. V teoretickej časti práce je pregnantne rozoberaný pertraktovaný problém. Autor práce prezentuje predbežné teoretické východiská a výskumné zámery autora s dobrou afinitou k problematike médií.

Autor pri svojej práci využíva množstvo poznatkov z preštudovanej literatúry, ale aj z vlastných interpretácií. Rozsah preštudovanej literatúry je primeraný k zvolenej téme. Z predložených kapitol práce vidieť, že autor dokáže interpretovať vedeckú literatúru a využiť pri vlastných interpretáciách.

Z hľadiska formálnej stránky práca spĺňa potrebné požiadavky. Jazykový štýl je zrozumiteľný na dobrom stupni. Autor sa vyjadruje zrozumiteľne, jazyková úroveň textu je veľmi dobrá.

**Celková štruktúra práce:** Predložená práca je zostavená adekvátne k vymedzeným cieľom, je proporčne vyvážená, logicky vygradovaná.

Práci možno vyčítať nízky stupeň syntézy, v dôsledku čoho text miestami stráca prehľadnosť a niekedy až násilne používa všeobecné teoretické aplikácie. Z lexikálneho hľadiska využíva chronicky „otrepané“ frázy zbytočne komplikujúce celkovú pozitívnu úroveň práce, zaznamenávame tu množstvo slovných balastov, mnohokrát mi to pripadá ako štylistické cvičenie na predmetnú tému.

### **Výskumná časť**

Autor využíva dotazníkovú metódu, najčastejšie uplatňovanú v spoločenských vedách. Dotazník je tematicky koncipovaný viac na skúmanie demografických faktov vo vzťahu k internetu, k internetovým

médiám, televízie, rozhlasu, printovým médiám. Otázky a odpovede v dotazníku sú podložené štatistickými údajmi. Skúmaná vzorka predstavuje skôr sondu ako výskum, lebo ide o náhodný výber respondenta bez bližšej špecifikácie toho, podľa čoho ich oslovoval, cielene či boli rozoslané dotazníky . Skôr išlo o náhodné oslovenie respondentov cez internet. Sociologický výskum má prevažne orientačný rozmer, navyše dosiahnuté výsledky sú bohato využiteľné v praxi.

Otázky do diskusie:

Zdôvodnite spôsob spracovania výsledkov ?

Prečo je kvalitná žurnalistika dôležitá ?

V čom vidíte prínos pre vedu Vašej habilitačnej práce?

Posudzovaná habilitačná práca PhDr. Jána Višňovského, PhD. preukázala prehľad v téme, jeho osobné zaujatie problematikou, oceňujem náročnosť kvalitatívneho prístupu, dôležitosť metodologickej ucelenosti celej práce.

Predloženú habilitačnú prácu, odporúčam ako podklad pre habilitačné konanie a súčasne odporúčam, aby po úspešnej obhajobe pred Vedeckou radou UCM v Trnave, Fakulty masmediálnej komunikácie bol vymenovaný

PhDr. Ján Višňovský, PhD. za:

**docenta pre odbor 3.2.3. masmediálne štúdiá.**

Bratislava 15. 07. 2015

**doc. PhDr. Karol Orban, PhD.,  
oponent**

949, 74 Nitra  
telefón: +421948213231